

中行的“云南情缘”:全力支持云南守护绿水青山

金秋十月,丹桂飘香。彩云之南,明珠滇池碧波荡漾,高黎贡山百鸟齐鸣,普洱茶园清香四溢,西双版纳象群嬉戏……云岭大地的绿水青山、奇珍异兽、林田湖草组成了万物共融的多彩画卷。作为国有银行在云南建点最

早且持续经营时间最长的银行,中国银行扎根云岭大地八十余载,参与七彩云南波澜壮阔的绿色发展之路,以金融之笔、绿色之道,与万物共生,与生命共荣,共同绘就了一幅天蓝、山绿、水清、人和的壮美画卷。



支持云南打造世界一流“健康生活目的地牌”

为滇池保护治理重大工程提供授信支持
20余亿元

为**70**余个绿色项目提供授信支持及
各类金融服务近**230亿元**

持续对云南绿色能源项目等给予重点
信贷支持,贷款余额超**百亿元**

先后为昆明轨道交通项目提供
授信支持超**120亿元**

2020年至2021年7月
向云南“五网”基础设施领域投放贷款
383亿元

为生态保护聚力蓄能 让高原湖泊回归美好

高原湖泊,是七彩云南的生命之源,滋养着一方沃土。中国银行深知高原湖泊对云南的重要性,引金融活水注入湖泊保护治理,创新业务模式,让红土地的母亲湖更加清澈。

五百里滇池烟波浩渺,它不仅仅是春城昆明的生态屏障,也是红嘴鸥过冬的栖息地。守护“母亲湖”滇池,一直是中国银行对云岭大地诉说不尽的责任与担当。中国银行在云南率先秉承绿色发展理念,积极担当作为,以实际行动为滇池环湖保护治理工作竭力提供金融支持。

自2009年以来,中国银行累计为滇池环湖南岸干渠截污、外海环湖生态湿地建设、牛栏江滇池补水等滇池治理重大工程提供20余亿元的授信支持,为滇池的保护治理工作筑起了源自中国银行的坚实屏障。经过治理,滇池水质已明显好转,由中度富营养改善为轻度富营养,其中滇池草海、外海的水质均达到IV类,为30年来的最好水平。

洱海,一片令无数人向往的澄澈美好。洱海流域纳入了国家发改委“十三五”重点流域水环境综合治理建设规划和原环境保护部重点流域水污染防治“十三五”规划范围。中国银行因地制宜,将普惠金融、信贷工厂业务优势与洱海治理需要精准结合,创新推出“大理洱海保护治理与生态流域建设项目”

特色业务模式,为洱海保护治理与生态流域建设项目承建企业提供专项融资支持,以金融力量助推洱海生态文明建设。截至目前,大理洱海治理模式项目已为多家承建治污工程企业累计提供上亿元的资金支持。因地制宜的大理洱海特色业务模式便是中国银行云南情缘写在大理篇章中的最好注释。

滇池、洱海保护治理只是中国银行引好金融活水,助力云南绿色发展的一隅。80余载,中国银行始终不忘根植云南,服务云南的初心,紧跟国家全面绿色转型的改革步伐,为云南省生态建设与绿色经济的持续发展提供多样化、全方位金融服务,坚定不移地以金融力量支持云南“绿色发展之路”不断前进。

截至目前,中国银行在云南

以上,是中国首个咖啡类知名品牌创建示范区,原料远销欧美国家。普洱市委、市政府把普洱茶、咖啡、生物医药等特色产业作为建设国家绿色经济试验示范区的主攻方向。中国银行结合普洱市绿色经济发展实际,积极探索普洱咖啡产业的创新金融服务方式,大力支持普洱咖啡“走出去”。

截至目前,中国银行已为普洱市咖啡产业客户叙做咖啡保值业务交易量达400余吨,折合美元1900万元,且全部通过电子平台交易,实现规模化、持续化的发展态势,为普洱市建设国家绿色经济试验示范区贡献了中行智慧。

值得一提的是,结合云南省高原特色农产品产业特点,中国银行结合自身授信审批、产品设计等专业优势,简化授信审批流程,针对蔬菜、花卉、水果、坚果、野生菌等农副产品生产、加工、贸易的出口型企业及高原

特色农产品客户,量身定制周期灵活、运用高效、成本低廉的特色供应链融资产品。同时,针对该类客户轻资产、弱担保的特性,进一步拓宽企业准入范围,申请融资企业除传统增信方式外,还可通过出口退税账户质押及出口信用保险等风险缓释方式办理农产品出口项下的特色供应链融资服务,从而精准助力高原特色农产品“走出去”。



金融支持滇池保护治理

为发展开启绿色通道 让产业向“绿”而新

城市的发展与人民的生活息息相关。建设绿色城市,是人与生态和谐之道。中国银行在云岭大地积极探索,助力地方绿色建设,让人民生活更加美好。

绿色出行,正逐步转变为人民绿色生活的主要选择。建设完善的公共交通网络,是云南绿色城市建设的重要一环。轨道交通建设是中国银行在云南城市建设项目的一个缩影。昆明市第一轮轨道交通线网规划总里程162.6公里,由“三主三辅”共6条线组成放射式线网,预计轨道日客运量可达153万人次,公交分担率将达到37.2%。2009年10月,中国银行在云南与昆明轨道交通集团有限公司签署《战略合作协议》,建立长期战略合作关系,持续为昆明轨道交通建设提供金融服务。多年来,中国银行先后为昆明轨道交通首期工程、6号线、2号线二期、1号线西北延、4号线、5号线等项目提供超120亿元授信支持,以实际行动履行社会责任,助力云南绿色交通建设。

中国银行与玉溪市携手,共同探索出一条高原坡地型城市特有的海绵城市建设路径。2014年,海绵城市首次提出,作为新一代城市雨洪管理概念,能够像海绵一样,在适应环境变化和应对雨水带来的自然灾害等方面具有良好的弹性。2016年,玉溪市成功申报为国家第二批海绵城市建设试点城市,成为云南省唯一试点城市。中国银行积极参与玉溪海绵城市建设工作,助力玉溪实现“水

生态良好、水安全保障、水环境改善、水景观优美、水文化丰富、河畅岸绿、人水和谐、生态宜居、高原特色”的目标。自2016年6月以来,中国银行先后为玉溪大河上游汇水分区海绵城市项目、玉溪大河下段黑臭水体治理及海绵工程项目、玉溪市海绵城市试点区老城区海绵工程项目等提供授信支持。2020年,玉溪海绵城市建设初见成效。

壮美云南,多彩城市。在城市建设中,中国银行精准发力,发挥综合化经营优势,结合云南地域特色,借鉴中国银行在全球多地城市助力经验,为城市交通、企业转型、普惠金融、制造业等提供数百亿元资金支持。中国银行紧扣城市绿色发展主线,加大对基础设施领域及“两型三化”产业发展的支持力度,2020年至2021年7月,在云南向“五网”基础设施领域投放贷款383亿元,向五个万亿级支柱产业和八个千亿级优势产业投放贷款298亿元。

山积而高,泽积而长。在与云岭大地携手共建的道路上,中国银行将积极服务和融入国家战略,全面提升金融服务,秉持绿色发展之道,持续打造绿色金融服务首选银行,为云南绿色发展提供有力的金融支持,深入推进绿色金融产品创新与服务创新,助力云南生态文明建设,打造世界一流“三张牌”,全力支持云南守护绿水青山!

孔维姣 张广东

本版图片除署名外均为供图



为玉溪海绵城市建设提供授信支持

支持昆明轨道交通建设 李秋明 摄